

# Пить или не пить школьникам Новосибирска? Об этом знает мэр Анатолий Локоть

Представления Анатолия Локтя о продаже горячительных напитков рядом со школами и другими общеобразовательными учреждениями города довольно расплывчаты. А точнее, у него по этому поводу, в принципе, нет никаких представлений. Ему стелообразно, где торгуют алкоголем – да хоть в самой школе. Что он следить за всеми должен, что ли, в самом деле?

На то есть родители и учителя. А он мэр. Ему положено глазами вращать и всех стращать. Правда, у прокуратуры и вновь прибывшего в Новосибирск главы ведомства Александра Бучмана другое понимание закона о продаже пива-водок рядом со школами. Поэтому на прошлой неделе Локтю было внесено представление юридического характера с указанием устранить нарушения.

## Законные границы

Законом установлены конкретные метры от магазинов и маркетов с алкогольной продукцией до общеобразовательных учреждений – пятьдесят от предприятий торговли и двадцать пять от предприятий общественного питания. При этом учитывается самое короткое расстояние от двери или ворот. Соответствующее постановление о создании таких границ в 2020 году подписывал сам Анатолий Евгеньевич, но как водится, давно об этом забыл.

Тогда же в перечень «чистых» от продажи алкоголя территорий попали организации и спортивные сооружения, оптовые и розничные рынки, остановки общественного транспорта, АЗС, полигоны, воинские части, вокзалы, аэропорты и медицинские учреждения. По факту первой в наступившем году проверки выяснилось, что вместо одного основного имеется несколько других входов.

«Служебных, технических и иных в образовательные организации либо на их территорию, не учитываемых органами контроля при решении вопроса о возможности осуществления торговой деятельности вблизи образовательных учреждений, которые фактически используются для прохода посетителей, в том числе несовершеннолетних, обучающихся в образовательных учреждениях», – сообщили в прокуратуре.



## Несбывшиеся мечты

В переводе с языка чиновников на человеческий: школьники свободно могут попасть в места торговли алкоголем и купить его. Особенно, если речь идет о старшекласниках, которые часто выглядят как студенты. А некоторым выпускникам последних классов уже исполнилось 18, так что купить пиво или коктейль они могут на вполне законных основаниях, а потом принести его в класс.

Тогда же, в 2020 году, депутаты Горсовета предлагали ввести ограничения в плане продажи алкоголя в жилых домах. Как правило, такие «ночнушки» трудились на радость местным маргиналам и любителям выпить круглосуточно. Со всеми отсюда вытекающими: драками, песнями и неестественным оправлением естественных потребностей – прямо рядом с питейными заведениями. Туалеты в магазинах для посетителей не были предусмотрены – не ресторан же.

«На сессии Законодательного собрания состоялось обсуждение, и был принят в первом чтении закон Новосибирской области. Насколько я понимаю это требование федерального закона, чтобы субъекты сами для себя вводили эти правила, поэтому здесь процесс начался. Что-то добавить я пока не могу, давайте дождёмся момента, когда закон будет полностью принят, и эти нормы начнут действовать», – писал тогда Сибкрай.ру со ссылкой на мечтания Анатолия Локтя.

В последнем чтении закон приняли, и он вступил в законную силу с 1 января 2021 года. Но как-то кособоко – достаточно было приобрести магазин-разливайку площадью не менее пятидесяти метров и снова наливать всем страждущим. Что по сей день в Новосибирске и делается. Только по адресу: Колхидская, 11 работает четыре таких «трактира».

По словам местных жителей, которые неоднократно жаловались в мэрию на эту радость, оттуда идут отписки о том, что «беседу с собственником провели». Молодцы. А родителей собственника вызывали? Вдруг они ему ремня дадут и в угол на горох поставят – авось, исправится, лишенец!

Фото: [caricatura.ru](http://caricatura.ru)

Автор: Анна Леро © Babr24.com СОБЫТИЯ, СКАНДАЛЫ, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК 👁 4461  
24.01.2023, 20:43 🔄 422

URL: <https://babr24.com/?IDE=240614> Bytes: 4009 / 3834 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:  
[nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Анна Леро**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)